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Вітаю учасників ІІІ-ї Міжнародної науково-практичної конференції «Екологічні 

проблеми навколишнього середовища та раціонального природокористування в 

контексті сталого розвитку» до дня пам’яті професора Юрія Володимировича 

Пилипенко, яка проходить на базі ДВНЗ «Херсонський державний аграрний 

університет». 

У 2017 році ініціатива проведення даного щорічного заходу отримала 

інформаційну підтримку Державної екологічної академії післядипломної освіти, 

Державного агентства рибного господарства України, Інституту агроекології і 

природокористування НААН України, Інституту рибного господарства НААН 

України, Мережі центрів аквакультури Центральної та Східної Європи (NACEE), 

державних та приватних установ та підприємств, громадських організацій.  

Університет, який за останні декілька років став провідним закладом вищої 

освіти Півдня України, дав путівку до життя багатьом вітчизняним науковцям, 

державним і громадським діячам. Сьогодні в університеті проводиться підготовка 

висококваліфікованих фахівців на 5 факультетах за 28-ма спеціальностями, 

реалізується низка освітніх проектів.  

Університет має давню та славетну історію, традиції, сучасні наукові здобутки, 

які забезпечують вчені 12 наукових шкіл, одна з яких була заснована доктором 

сільськогосподарських наук, професором Ю.В. Пилипенко. Школу було створено 

на базі факультету рибного господарства та природокористування ДВНЗ 

«Херсонський державний аграрний університет» 

Раціональне та ефективне природокористування, охорона та збереження 

природних ресурсів, в тому числі водних, впровадження сучасних і альтернативних 

технологій в різних галузях економіки – це незначний перелік напрямків діяльності 

цієї наукової школи. 

В ході науково-практичної діяльності школи науковці тісно співпрацюють з 

вищими навчальними закладами, державними та приватними недержавними 

установами Угорщини, Чеської республіки, Литовської республіки, республік 

Молдови та Білорусі, Франції, інших країн Європейського Союзу. 

Науковці постійно приймають участь у написанні та реалізації державних 

проектів Міністерства освіти та науки України, в тому числі для молодих вчених. 

Школа кожного року поповнює матеріально-технічну базу університету, 

створюються спеціалізовані науково-практичні лабораторії, серед яких лабораторія 

розведення й вирощування нетрадиційних об’єктів аквакультури, лабораторія 

екомоніторингу (оцінки якості атмосферного повітря, ґрунту, води), ініційовано 

створення лабораторії екологічних ідей із залученням до її створення майбутніх 

фахівців-екологів. 

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет» одержав підтримку 

Міністерства освіти та науки України щодо перейменування університету в 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, який сьогодні є 

потужним осередком суспільного життя Херсонщини та Півдня України з сучасною 

науковою, освітньою, виробничою, культурною та спортивною базою. 

 

 

Ректор ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет»,  

 

професор                                         Ю. Кирилов  

 



6  

 

 



Екологія та сталий розвиток 443 

 

3. Бабушкіна Р.О., Мельниченко С.Г. Просторово-часовий аналіз 

забруднення атмосферного повітря Херсонської області стаціонарними 

джерелами та шляхи його відновлення в контексті сталого розвитку. II 

Міжнародна науково–практична конференція «Екологічні проблеми 

навколишнього середовища та раціонального природокористування в 

контексті сталого розвитку» до дня пам’яті доктора сільсько- 

господарських наук, професора Пилипенка Юрія Володимировича : 

ДВНЗ «ХДАУ». Херсон, 2019. С. 11–14.  

 

 

 
С.Г. Мельниченко, Р.О. Бабушкіна 

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет» 

Херсонський державний університет 

sofiya.melnichenko.98@gmail.com, ruslanabab@ukr.net 

 

ЗАБРУДНЕННЯ АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ  
ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ ПЕРЕСУВНИМИ ДЖЕРЕЛАМИ 

 

Однією з найголовніших проблем сьогодення є проблема 

забруднення атмосферного повітря, що впливає на організм людей, 

тварин і рослинність, завдає шкоди народногосподарському комплексу, 

викликає негативні зміни в біосфері. Забруднення повітряного простору 

супроводжується утворенням стійких аномалій забруднювачів у воді, 

ґрунтах та рослинах [4-5]. 

Згідно Закону України «Про охорону атмосферного повітря», до 

пересувних джерел забруднення відносять автомобільні, залізничні, 

повітряні, морські та річкові транспортні засоби, сільськогосподарську, 

дорожню і будівельну техніку та інші пересувні засоби і установки, які 

обладнані двигунами внутрішнього згорання і працюють на бензині, 

дизельному паливі, керосині, стисненому та зрідженому газах, 

бензогазових і газодизельних сумішах та інших альтернативних видах 

палива [1]. 

На відміну від стаціонарних джерел забруднення повітряного 

басейну автотранспортом відбувається на невеликій висоті і практично 

завжди має локальний характер. Так, концентрації забруднень, 

вироблених автомобільним транспортом, швидко зменшуються в міру 

віддалення від транспортної магістралі, а за наявності досить високих 

перешкод (наприклад, у закритих дворах будинків) можуть 

знижуватися більш ніж у 10 разів [2]. 

Викиди автотранспортних засобів складаються з побічних 

продуктів, що виходить з вихлопних систем або інших викидів, таких 
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як бензин випаровування. Ці викиди сприяють забрудненню повітря і є 

основним інгредієнтом у створенні смогу, особливо в великих містах. 

За статистичними даними, у 2016 році обсяг викидів забруднюючих 

речовин в атмосферне повітря Херсонщини пересувними джерелами 

склав – 48,2 тис. т. 

Найбільше викидів було здійснено у містах області: Херсон, 

Каховка та Нова Каховка (рис. 1). Також великими показниками 

викидів характеризуються такі райони як: Бериславський, Білозерський, 

Генічеський та Олешківський. 
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Рисунок 1. Обсяги викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря  

від пересувних джерел забруднення по адміністративним одиницям  

Херсонської області у 2016 році.  

Складено автором за [3] 

 

Щодо відсоткового співвідношення викидів, то приблизно 16 % 

викидів в атмосферне повітря міста Херсона та області надходить від 

стаціонарних джерел забруднення і 84 % від пересувних. Стосовно 

транспортних засобів, то тут за обсягом викидів лідирують автомобілі, 

які знаходяться в приватній власності населення; решта – викиди 

авіаційного, залізничного, водного транспорту та виробничої техніки. 

Основними токсичними речовинами, якими забруднюється повітря 

під час роботи пересувних джерел є: леткі органічні сполуки, діоксид 

сірки, вуглеводні, оксиди вуглецю та азоту. Трохи менша частка 

викидів припадає на метан, аміак та діоксид вуглецю. 
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Екологічна ситуація в Херсонській області загострена тим, що 

викиди стаціонарними джерелами в атмосферу здійснюються 

нерівномірно і переважно – в містах (Херсон, Каховка та Нова 

Каховка), де є велика концентрація автомобільного транспорту. 

Основними напрямками зниження забруднення атмосферного 

повітря Херсонської області є такі: розроблення і впровадження 

ефективних очисних фільтрів; перехід на електромобілі; застосування 

нейтралізаторів токсичних вихлопів; розроблення технічного 

устаткування для нейтралізації вихлопів двигунів внутрішнього 

згорання; підвищення рівня озеленення території; створення санітарно-

захисних зон. На державному рівні це – розробка державних програм та 

фінансування заходів зі скорочення викидів шляхом впровадження 

екологічно чистих технологій та сучасного обладнання [6]. 
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